



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ Χ. ΒΑΡΔΙΚΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΣΑΜΟΥ - ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Προς: τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Βενιζέλο,
τον Υπουργό Υποδομών Μεταφορών κ Δικτύων, κ. Ρέππα,
τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Λοβέρδο

Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2010

ΘΕΜΑ: Πρόταση για αναδιοργάνωση συστήματος αεροδιακομιδών με αξιοποίηση πιλότων και αεροσκαφών της πρώην Ολυμπιακής

Αγαπητοί φίλοι Υπουργοί,

Αναμένονται νέοι υγειονομικοί χάρτες και επανασχεδιασμός των χώρων και των τρόπων παροχής υπηρεσιών υγείας. Από τους πιο σημαντικούς για μας τους νησιώτες, παράγοντες, είναι ως γνωστόν, οι αεροδιακομιδές.

Παράλληλα παρατηρούμε, αφενός αναταραχές και απεργίες στην ΥΠΑ για τους πιλότους της πρώην Ολυμπιακής που θα την στελεχώσουν χωρίς υπηρεσιακό αντικείμενο και αφετέρου, παραμονή - εγκατάλειψη αεροσκαφών, της πρώην Ολυμπιακής στο «Ελευθέριος Βενιζέλος», σε αναμονή πώλησής τους.

Από τα παραπάνω συνάγω την παρακάτω πρόταση, σας την γνωστοποιώ και σας παρακαλώ να την συνεξετάσετε:

Με πιλότους της πρώην Ολυμπιακής, με αεροσκάφη που παραμένουν ακινητοποιημένα, κυρίως ATR42 και μικρότερα και με τεχνική στήριξη από την Πολεμική Αεροπορία να αναδιοργανωθεί το όλο σύστημα αεροδιακομιδών στη χώρα μας.

Σήμερα πραγματοποιούνται μεταφορές μόνο προς τα μεγάλα νοσοκομεία της Αθήνας, με C-130, οι οποίες στοιχίζουν προφανώς περισσότερα χρήματα. Τα αεροσκάφη απογειώνονται και επιστρέφουν στην Αθήνα τα νοσοκομεία της οποίας επιβαρύνονται με περισσότερους ασθενείς, οι δε συγγενείς δεν μεταφέρονται μαζί με τους αρρώστους και πρέπει να μετακινηθούν αργότερα με άλλα μέσα.

Μικρά νοσοκομεία (π.χ. της Ικαρίας) με αεροσκάφη που θα σταθμεύουν επιτόπου, εξυπηρετούνται σαφώς καλύτερα και οικονομικότερα από κοντινά μεγαλύτερα νοσοκομεία (π.χ. της Σάμου).

Παράλληλα, τα μικρά νοσοκομεία θα μπορούν να αντιμετωπίζουν τις εγγενείς ελλείψεις τους σε ειδικές εξετάσεις (αξονικές, μαγνητικές) και σε ειδικές ειδικότητες ιατρών (χειρουργοί, γαστρεντερολόγοι)

με μεταφορές «χαμηλού κόστους» που θα κοστίζουν πολύ λιγότερο από την προμήθεια τέτοιων μηχανημάτων (μαγνητικός τομογράφος), την πρόσληψη χειριστών, γιατρών, την εξεύρεση χώρων.

Είναι αρκετό για τα «μικρά» νοσοκομεία να είναι εξοπλισμένα ώστε να αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά μόνο τα έκτακτα περιστατικά. Τα περαιτέρω μπορούν να αντιμετωπίζουν τα διπλανά «μεγαλύτερα» νοσοκομεία και μόνο για τα σοβαρά περιστατικά που δεν αντιμετωπίζονται αλλού, θα είναι αναγκαίες οι μεταφορές στα νοσοκομεία της Αθήνας.

Με εξαιρετικά φιλικούς χαιρετισμούς,

Πυθαγόρας Χ. Βαρδίκος
Βουλευτής Σάμου